



Скепсис развеяли отличным качеством

3 февраля с территории ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» отправлен эшелон – 13 платформ и 3 полувагона – с циркуляционной системой для тяжелых установок, применяемых при бурении нефтегазовых скважин. Такой масштабный проект по выпуску нового вида гражданской продукции реализован на градообразующем предприятии впервые. И реализован – успешно.

Об этом важном в жизни комбината «Электрохимприбор» событии мы беседуем с Игорем КОНДРАШОВЫМ, заместителем генерального директора по производству, лично отвечавшим за выполнение заказа.

В данный момент перед предприятием поставлены серьезные задачи по наращиванию объемов выпуска гражданской продукции. Решение подобных задач невозможно без освоения новых рынков и привлечения новых партнеров. Поэтому осенью 2009 года решено запустить проект по производству полного комплекта циркуляционной системы для буровой установки БУ – 5000/320 БМ (Ч) по заказу ОАО НК «Роснефть», в котором мы выступили исполнителями договора с предприятием «Уралмаш-буровое оборудование» группы компаний «Интегра», выигравшим конкурс на изготовление подобного оборудования, – отмечает Игорь Владимирович.

Напомним, что в 2008 году в Свердловской области стартовала программа внутриобластной кооперации, призванная способствовать развитию рыночных форм партнерства и созданию условий для оптимизации производственных мощностей и инфраструктуры отраслевых комплексов, в рамках которой и осуществлялось подобное сотрудничество. Также данный проект воплощался в рамках программы импортозамещения: политикой дня сегодняшнего является увеличение доли отечественного оборудования, в том числе в энергетических и добывающих отраслях, а также поддержка российского производителя оснащения. Та же «Роснефть» ежегодно сокращает расходы на приобретение оборудования иностранного производства, и потому внешние рынки – перспективное направление, в том числе и для комбината «Электрохимприбор».

Циркуляционная система – сложнейший многомодульный комплекс механизмов и

оборудования, предназначенных готовить буровые растворы, производить их многоступенчатую очистку с целью повторного использования, удаления шлама и проведения ряда других операций.

Было принято решение изготавливать систему на базе цеха 343. Руководителем проекта назначен начальник цеха 343 Александр Владимирович СЕРГАЦКОВ. Изначально цех создавался как кузнечно-прессовое и штамповочное производство, но впоследствии перепрофилирован на производство изделий для нефтегазовой отрасли, – поясняет заместитель генерально-



Комиссия принимает работу.

го директора. – Потому необходимо было освободить площадки от неиспользуемого оборудования вплоть до фундамента, с тем чтобы установить стапелы для сборки данной системы. Кроме того, предельно сжатые сроки не позволяли нам действовать в системе поэтапной подготовки производства, поэтому одновременно шла расчистка площадок, подготовка фундамента, монтаж стапелов, завоз материала, резка заготовок и деталей. Потому работа велась круглосуточно и по выходным, а после Нового года на работу вышли уже 2 января. Суровая зима, естественно, стала фактором, затруднявшим работу и людей, и оборудования. Тем не менее, трудившись над этим проектом поставленную задачу и определенные сложности восприняли правильно, возникавшие в процессе недоработки оперативно устраняли. Например, пришлось ремонтировать на ходу подвижной состав, который поставила железная дорога, так как совершенно не было времени предварительно разбираться, исправны или нет платформы.

Еще на стадии запуска стало ясно, что силами только 343 производства, с учетом трудоёмкости, заказ не выполнить в такой короткий срок. Поэтому к проекту были привлечены работники около сорока подразделений комбината «Электрохимприбор»: маляры (в основном, женщины и девушки – замечьте! – авт.), сварщики, слесари и ряд других специальностей – одновременно в работе участвовало в среднем до ста человек.

Сформировали бригады из высококвалифицированных рабочих и руководителей, таких как старший мастер цеха 342 Владимир Иванович МИЩЕНКО, начальник ПДБ производства 435 Александр Митрофанович НЕВЕРОВСКИЙ.

На завершающих стадиях подключились опытные работники предприятия «Уралмаш-буровое оборудование» и директор департамента производства «ТСЗ» филиал ЗАО УрБО (Тюмень) Виктор Николаевич ЖМУРКО, которые очень помогли нам во многих моментах, – комментирует Игорь Владимирович. – Требования заказчиков из нефтегазового комплекса к качеству и срокам производства продукции – довольно жесткие, и когда они посещали комбинат в начале изготовления циркуляционной системы, чувствовался некоторый скепсис, который к концу проекта перешел если не в восхищение, то в немалое удивление – это точно: как мы умудрились в такие сроки сработать с таким отличным качеством!

Действительно, здесь комбинат «Электрохимприбор» установил самый настоящий рекорд. Как отмечали руководители и сотрудники предприятия, специализирующиеся на выпуске подобной продукции, изготовить с нулевого цикла такого рода изделия менее чем за шесть месяцев еще ни у кого не получалось. Лесничане сделали это всего за четыре месяца!

Мы слишком много средств и сил вложили в подготовку производства, и теперь у нас нет другого пути, как набирать аналогичные заказы и на будущее. И я убежден, – замечает Игорь Кондрашов, – что они у нас будут, и потому к ним надо быть готовыми: оптимизировать затраты, провести техническую подготовку, переподготовить кадры, да и не мешает провести определенную работу над ошибками.

Уверенность в том, что подобное взаимовыгодное сотрудничество с нефтяниками продолжится, дает такая статистика: в целом по России ежегодно требуется порядка шестидесяти таких систем. Заводов-изготовителей – около семи. Самый крупный из специализированных заводов – он находится в Волгограде – выпускает максимум 11 подобных изделий в год. Потому спрос сейчас превышает предложение. И задача на 2010 год для комбината «Электрохимприбор» – выиграть конкурс на получение новых заказов. Тем более первый опыт удался, прорыв сделан, заказчики оценили проведенную работу. Кстати, Игорь Владимирович Кондрашов удостоен даже корпоративного значка «Роснефть» – единственный на комбинате практически почетный нефтяник!

В заключение отмечу: комбинат «Электрохимприбор» давно работает в рыночной системе, в системе выпуска гражданской продукции, но впервые пришлось исполнять такой ответственный и крупный заказ, благодаря которому градообразующее предприятие оценило свои силы, приобрело опыт практического освоения масштабных проектов, умение применять неформальные подходы и принимать нестандартные решения. А это в наше время – дорогого стоит.

Наталья ФРОЛОВА.

Фото из архива информационно-аналитического центра.

Получить реальную помощь

Необходимыми для эффективного трудоустройства граждан являются государственные услуги по профессиональной ориентации, психологической поддержке и социальной адаптации граждан на рынке труда.

Профконсультант Центра занятости всегда поможет вам проанализировать городскую и областную рынки труда, определить оптимальные сферы профессиональной деятельности с учетом ваших способностей и потребностей, рассмотреть возможные направления профессионального обучения. Данными услугами Центра занятости могут воспользоваться все без исключения жители нашего города.

Если вы не заняты трудовой деятельностью и желаете найти хорошую работу, в Центре занятости можно получить реальную помощь. Поиск работы – это целая наука и, можно даже сказать, искусство. Овладев технологией эффективного поиска работы возможно, обратившись в Центр занятости и получив государственную услугу по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда. В ходе программ по социальной адаптации специалисты Центра занятости помогут безработному гражданину построить план поиска работы, познакомят с навыками самопрезентации, научат составлять резюме, дадут рекомендации по эффективному прохождению собеседования с работодателем. В Центре занятости реализуются две программы: «Мастерские поиска работы» (индивидуальная консультация) и «Технологическая сессия по поиску работы» (групповая тренинговая форма работы). Программы разные, для разных категорий безработных граждан, но цель их одна – эффективный поиск работы и успешное трудоустройство. Кстати, пользуясь случаем, приглашаем заинтересованных безработных граждан – есть места в группах ищущих работу.

Обращаем внимание, что оказываемые Центром занятости государственные услуги бесплатные, это касается и государственных услуг по психологической поддержке безработных граждан. Мы готовы помочь. Обращайтесь к специалистам по адресу: г. Лесной, ул. Пушкина, 18а (каб. 5, 6), тел. 5-00-44.

В. МЕЛЬНИК, директор Центра занятости.

Возвращаясь к напечатанному

Вы не видели детских садов в Екатеринбурге!..

Хочу ответить на статью «Дети не едят ни рожки, ни ножки» («Радар» № 6).

Мне непонятно недовольство некоторых родителей, что их детей кормят в детских садах одними и теми же продуктами. Что же, дома родители и дети едят ананасы, анчоусы, шоколад? Отнюдь – та же картошка, макаронки, дешёвая колбаса, консервы.

Я часто бываю на городском рынке и вижу, что ажиотажа у мясных прилавков нет, так как не каждый может себе позволить купить свежее мясо по цене 200-300 рублей с нашей зарплатой и пенсией. Вопрос «злопыхателям»: для чего вы затеяли эту «бядягу»? Или это чай-то заказ перед выборами?

Еще о питании в детских садах города. Наши дети получают разнообразное калорийное питание, хорошее воспитание, в группах по 15 человек, светло, тепло, отличные воспитатели. Утверждаю так, потому что наша внучка до 5 лет ходила в детский сад «Ручеек», а в 5 лет ей выделили место в детском саду Екатеринбурга, и внучка уехала к маме, которая живет и работает в столице Урала. Так вот, в группе у них 31 человек, до сих пор у внучки нет шкафика для одежды. Питание в детском саду Екатеринбурга не сравнишь с питанием в детском саду Лесного. Кто не верит, зайдите в любой детский сад Екатеринбурга.

А кому не нравятся наши детские сады, нанимайте воспитателей на дом!

В. КОРДЮКОВ, г. Лесной.



Коротко

Лучшим учителям – по 200 тысяч рублей

С 2010 года тысячам лучших российских учителей будет вручаться денежное поощрение в размере 200 тысяч рублей. Об этом сообщил президент России Дмитрий Медведев.

Он напомнил, что денежные поощрения вручались лучшим российским педагогам и раньше, в рамках национального проекта. «Но ввиду того что мир меняется, необходимо труд учителя стимулировать более существенным образом», – отметил глава российского государства.

Президент выразил надежду, что эта мера, наряду с прочими, будет способствовать решению самых разных задач по поддержке учительского корпуса в России. Поощрение педагогов будет выплачиваться ежегодно к Дню учителя, который отмечается 5 октября.

В. КОРОТКИЙ.

Ваше здоровье

Укрепляй иммунитет с малых лет

«Зима недаром злится, Прошла ее пора...»

Надеемся, что весна уже скоро заявит о своих правах: так соскучились по неспешным прогулкам, ласковому теплу солнца!

А вместе с радостью постараются пробраться в наши дома и болезни. За долгую и суровую зиму ослабел у многих иммунитет. А при его нарушении сопротивляемость организма неблагоприятным факторам внешней среды резко снижается.

Видимо, неслучайно именно первый день весны объявлен Всемирным днем иммунитета. Как мы радуемся наступлению весны? С каким настроением встречаем новый день? Это простой тест на проверку состояния нашего здоровья.

Много факторов влияет на наш организм. Это и стрессы, и экологическая ситуация, и недостаток солнечного света долгой зимой, но, пожалуй, питание – один из важнейших. Т.И. Андронova, профессор, сотрудник Института биохимии СО РАН, в своей книге «Здоровье в ваших руках» обращает внимание на оценку питания населения России: «...последние 10-15 лет показали существенное ухудшение структуры и каче-

ства питания, снизилось потребление населением основных продуктов питания: мяса, рыбы, молока и молочных продуктов – на 25-28%».

Следует помнить, что с приходом весны наши «тайные сожители» (так называет их профессор Т.И. Андронova): микробы, вирусы – активизируют свою деятельность. По статистике ВОЗ, 80% населения инфицировано различными возбудителями. Пожалуй, один из самых коварных – это герпес. Он стоит на первом месте среди 12 заболеваний, указывающих на иммунодефицит. Синдром хронической усталости, например, может быть вызван именно герпесом.

Безусловно, встает вопрос: как укрепить свой иммунитет? У моей семьи уже восемь лет в рационе питания весь спектр продуктов пчеловодства. Что дает нашему организму мед? Академик Г.В. Гордомысова пишет: «Мед восстанавливает состояние двенадцатиперстной кишки, от этого зависит наш иммунитет». Ряд авторов Рязанского государственного медицинского университета указывают на прополис, отличающийся высоким содержанием цинка, который является одним из важнейших факторов имму-

ногенеза. Действие цветочной пыльцы характеризуется активизацией клеточного иммунитета. А активность перги выше почти в два раза. Это объясняется в основном белковым составом. По биологической ценности белок пыльцы превосходит белок молока, пыльца содержит в 5-7 раз больше незаменимых аминокислот, чем такие продукты питания, как говядина, яйца, сыр. Включение продуктов пчеловодства в рацион особенно необходимо во время длительных постов.

Рекомендаций о пользе правильного питания великое множество, вовсе необязательно им слепо следовать. Каждый выбирает свою линию поведения с конкретной пользой для себя и своей семьи. Я лишь поделилась с вами, уважаемые читатели, своим мнением, основанным на личном опыте. Вспомним слова великого Гиппократа о том, что пища должна быть лекарством, а лекарство – пищей. Это в полной мере относится к пчелопродукции.

«Весна в окно стучится...»

Будьте здоровы!

Т. ШВАЙБОВИЧ, г. Нижняя Тура.